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Rata anuală a inflației în SUA a scăzut la 2,8% în februarie 2025, de la 3% în ianuarie, sub previziunile de 2,9%. Costurile energiei au scăzut cu 0,2%

în ritm anual, după o creștere de 1% în ianuarie, care a fost prima creștere din ultimele șase luni. Benzina (-3,1% față de -0,2%) și păcura (-5,1%

față de -5,3%) au fost mai scăzute, în timp ce prețul gazelor naturale a urcat (6% față de 4,9%). De asemenea, inflația a încetinit pentru locuințe

(4,2% vs 4,4%), mașini și camioane second-hand (0,8% vs 1%), transport (6% vs 8%), în timp ce prețurile au continuat să scadă pentru vehiculele

noi (-0,3% vs -0,3%). Pe de altă parte, inflația s-a accelerat pentru alimente (2,6% vs 2,5%). Pe o bază lunară, IPC a crescut cu 0,2%, în scădere față

de creșterea de 0,5% din ianuarie, care a fost cea mai mare rată lunară a inflației din august 2023, și comparativ cu previziunile de 0,3%. Între

timp, inflația anuală de bază a încetinit la 3,1%, cea mai scăzută din aprilie 2021, de la 3,3% și sub așteptările de 3,2%. Inflația de bază lunară a

scăzut, de asemenea, mai mult decât se aștepta, la 0,2% de la 0,4%, comparativ cu previziunile de 0,3%.

(https://tradingeconomics.com/united-states/inflation-cpi)

Principalele două autorități de reglementare financiară ale Marii Britanii au renunțat la planurile de a impune norme mai stricte în materie de

diversitate și incluziune, acesta fiind cel mai recent semn că presiunea exercitată de guvern asupra autorităților de supraveghere pentru a sprijini

creșterea economică forțează regândirea multor politici.

Autoritatea de conduită financiară și Autoritatea de reglementare prudențială au declarat miercuri că nu vor da curs planurilor care solicitau

companiilor să facă mai multe dezvăluiri cu privire la politicile lor de diversitate și incluziune, după ce acestea au fost criticate pe scară largă de

politicieni și întreprinderi.

Măsura a fost luată în paralel cu decizia FCA de a abandona propunerile controversate de a „numi și rușina” mai multe întreprinderi reglementate

pe care le investighează și cu planul prim-ministrului Sir Keir Starmer de a desființa autoritatea separată de reglementare a plăților din Regatul

Unit.

De asemenea, această decizie reflectă retragerea rapidă a companiilor americane din inițiativele privind diversitatea, echitatea și incluziunea, pe

fondul unui atac total din partea conservatorilor încurajați de alegerea lui Donald Trump ca președinte.

Conform planurilor prezentate în septembrie 2023 de FCA și PRA, care face parte din Banca Angliei, societățile de servicii financiare ar fi trebuit să

raporteze mai multe date privind diversitatea personalului, inclusiv vârsta, etnia, sexul, religia și orientarea sexuală.

Șefii celor două autorități de reglementare au declarat miercuri parlamentarilor că planurile au fost abandonate ca răspuns la criticile potrivit

cărora acestea ar adăuga o sarcină de raportare oneroasă pentru firme și ar crea suprapuneri cu propunerile guvernului de a legifera în acest

domeniu.

Șeful FCA a declarat reporterilor că dubla răsturnare de situație politică a organismului de supraveghere arată că este important să se „asculte cu

atenție” și să se evite normele care „intră în conflict” cu legislația. 

Dar Rathi, de asemenea, a respins ideea că a fost pregătit pentru o campanie mai largă de dereglementare care ar putea lăsa consumatorii expuși

la fraudă și vânzări necorespunzătoare. „Nu aș dori să sugerez în niciun fel că ne îndepărtăm în vreun fel de mandatul nostru principal de

protecție a consumatorilor”, a spus el.

FCA a declarat, de asemenea, că amână până în iunie planurile de a introduce norme privind conduita nefinanciară necorespunzătoare, cum ar fi

hărțuirea sexuală sau intimidarea la locul de muncă. Acestea ar fi trebuit să fie adoptate până luna aceasta.

Rathi a declarat în scrisoarea sa că organismul de supraveghere este „în continuare angajat în această activitate”, dar că „peisajul legislativ s-a

schimbat de când ne-am consultat”, astfel încât „este nevoie de mai mult timp pentru a realiza acest lucru corect”.

Cele două autorități de reglementare au adăugat că intenționează să analizeze modul în care eliminarea plafonării bonusurilor bancherilor

afectează remunerarea și inegalitatea de gen.

FCA și PRA au precizat că, pentru a da timp companiilor să își ajusteze politicile de remunerare, este probabil ca această activitate să aibă loc doar

în exercițiul financiar 2026-27.

(https://www.ft.com/content/84c5c6b8-95a5-4680-b047-04d95ff37825)

Aurul s-a menținut joi aproape de 2.940 de dolari pe uncie, oscilând aproape de niveluri record, pe măsură ce escaladarea tensiunilor comerciale

globale a continuat să alimenteze cererea de valori refugiate. Miercuri, președintele Donald Trump a avertizat cu privire la tarife suplimentare

pentru produsele UE, după ce UE și Canada au ripostat la barierele comerciale existente în SUA. Secretarul pentru comerț Howard Lutnick a

declarat, de asemenea, că Trump va impune protecții comerciale și pentru cupru. Între timp, atât inflația globală, cât și cea de bază din SUA s-au

situat sub așteptări, reasigurând investitorii cu privire la progresul dezinflației și oferind Rezervei Federale mai multă flexibilitate pentru o poziție

mai puțin restrictivă. Cu toate acestea, impactul tarifelor trebuie încă să se materializeze, iar inflația ar putea crește din nou în lunile următoare.

(https://tradingeconomics.com/commodity/gold)
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Sursa: Yahoo Finance
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Unele dintre cele mai mari bănci și fintech-uri din lume se grăbesc să își lanseze propriile monede stabile, cu scopul de a acapara o parte din piața plăților

transfrontaliere pe care se așteaptă să fie redesenată de criptomonede.

Luna trecută, Bank of America a semnalat că este deschisă la emiterea propriei monede, alăturându-se furnizorilor de plăți consacrați, precum Standard

Chartered, PayPal, Revolut și Stripe, care vizează o activitate dominată de grupurile de criptomonede Tether și Circle.

Entuziasmul acestora a fost alimentat de acceptarea tot mai mare de către autoritățile de reglementare din întreaga lume a faptului că monedele stabile,

concepute pentru a păstra o valoare constantă de un dolar pe monedă, ar putea deveni o parte mai acceptată a sistemului financiar.

Această schimbare, după ostilitatea autorităților de reglementare față de moneda stabilă Libra a Meta în urmă cu șase ani, a fost impulsionată și mai mult de

îmbrățișarea ferventă a criptomonedelor de către președintele american Donald Trump.

Deși monedele stabile au fost utilizate de obicei pentru a transfera bani între diferite criptomonede, acestea devin din ce în ce mai populare pe piețele emergente

ca alternativă la băncile locale pentru plăți, în special în domeniul mărfurilor, agriculturii și transportului maritim.

Acestea sunt un tip de numerar digital privat care acționează ca o rezervă de facto a unei monede suverane, în cea mai mare parte dolari americani, iar plățile în

monede digitale permit întreprinderilor și consumatorilor să acceseze ieftin și instantaneu valută forte în afara sistemului bancar.[…]

(https://www.ft.com/content/d033e015-f726-4d5f-ab38-2949171f2cdc)
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Context internațional
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Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

Indicele preţurilor de consum (IPC) – indicator pentru determinarea inflaţiei la nivel

national:   

- Indicele preţurilor de consum în luna februarie 2025 comparativ cu luna ianuarie 2025

a fost 100,88%. 

- Rata inflaţiei de la începutul anului (februarie 2025 comparativ cu decembrie 2024) a

fost 1,8%. 

- Rata anuală a inflaţiei în luna februarie 2025 comparativ cu luna februarie 2024 a fost

5,0%.  

- Rata medie a modificării preţurilor de consum în ultimele 12 luni (martie 2024 –

februarie 2025) faţă de precedentele 12 luni (martie 2023 – februarie 2024) a fost 5,2%. 

Indicele armonizat al preţurilor de consum (IAPC) – indicator pentru determinarea

inflaţiei la nivelul statelor membre ale UE: 

- Indicele armonizat al preţurilor de consum în luna februarie 2025 comparativ cu luna

ianuarie 2025 a fost 100,69%. 

- Rata anuală a inflaţiei în luna februarie 2025 comparativ cu luna februarie 2024

calculată pe baza indicelui armonizat al preţurilor de consum (IAPC) a fost 5,2%. 

- Rata medie a modificării preţurilor de consum în ultimele 12 luni (martie 2024 –

februarie 2025) faţă de precedentele 12 luni (martie 2023 – februarie 2024)

determinată pe baza IAPC a fost 5,5%.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR
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